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Algebra conmutativa: tarea 10

Fecha de entrega: 19 de abril, 2023

DESCOMPOSICION PRIMARIA NO TRIVIAL

En el plano @2 ={(x,y) | x, y € Q} considerar las lineas
h={x=0, L={x=y}, L={x=-10}, L={y=3%L
y los siguientes 4 puntos
p1=0,1), p2=(2,2), p3=(5,2), ps=(2,3).
1. Mostrar que existe una tinica cénica C que pasa por pi, p2, P3, P4 Y que es tangente a ;.

2. Siae€ Q esunracional fijo, entonces exhibir una tinica cénica que es tangente a /; en el
punto (0, a) y ademads también es tangente a I, I, I4.

3. Mostrar que existe una tinica cénica C; tangente a Iy, I», I3, l; y ademds tangente a
Is={y=x+1}
4. Mostrar que existe una tinica cénica C; que pasa por los puntos
q1=1(0,0), g2 =(=1,0), g3=(0,10), g5 = (-1,1),
y ademads tiene a /4 como asintota.
5. Mostrar que existe una tnica parabola C’ que pasa por ¢i, g2, g3 y es tangente a

{x+y=0}.

6. 3;Qué relacion existe entre Cy C' y entre C; y C;?



EJERCICIO 2

Considerar ¢ un pardmetro en el disco unitario t € A = {t € C: |¢] = 1} y los siguientes conjun-
tos algebraicos en C*
C= V(y2 —ZX,yWw— zz,yz— xw),

Cs= V(y2 —-ZX,yWw— 22+ txz).

Si L denota un 2-plano, mostrar que C; = CU L, cuando ¢ = 0. Escribir la descomposicién
primaria de la interseccién Ln C.

EJERCICIO 3

Consideremos la ctibica alabeada C = C? definida por C = {[x3 : x* : x) | x € C}) y su ideal
Ic = (Q1,Q2,Q3). Si denotamos

W :={(a,b,c) € C* | aQ; + bQz + cQs},

entonces escribir la ecuacién del conjunto D ¢ W cuyos puntos parametrizan las cuddricas
singulares que contienen a C. ;Es primo el ideal I(C) c Cla, b, c]?

EJERCICIO 4
Mostrar que en un anillo Noetheriano A cada divisor de cero es nilpotente siy solo A tiene

un Unico ideal primo asociado.

EJERCICIO DE EXAMEN

Teorema: Si denotemos por I =} Q; a la descomposicién primaria minimal del ideal I < A,
y P c Aaun ideal primo, entonces las siguientes afirmaciones son equivalentes:

1. Existe un entero i tal que Q; es P-primario,

2. Existe un element x € Atal que P = (I: x).

EJERCICIO DE EXAMEN

Denotemos como M a un A-moédulo y a N un submédulo de M. Entonces las siguientes
afirmaciones son equivalentes:

1. M es Noetheriano

2. Ny M/N son Noetherianos.



